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Διευθύνων Σύμβουλος Αρ./Ημερ.:
Διαβάθμιση:

Περίληψη: Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή

Σχετικά: Η υπ’ αριθ. 1672/11.3.2026 Αναφορά που κατέθεσε στη  
Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ανδρέας  
Παναγιωτόπουλος (ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/27877/619/11.03.2026)

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, κου Ανδρέα 
Παναγιωτόπουλου, με την υπ’ αριθμ. 1672/11.3.2026 Αναφορά που κατέθεσε 
στη Βουλή των Ελλήνων, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Ο ΔΕΔΔΗΕ αποτελεί τον αρμόδιο Διαχειριστή του Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας της χώρας και δραστηριοποιείται σε ένα ιδιαίτερα εξειδικευμένο 
τεχνολογικό πεδίο, που αφορά στη λειτουργία, στην ανάπτυξη και στον 
εκσυγχρονισμό των δικτύων διανομής ηλεκτρικής ενέργειας μέσης και χαμηλής 
τάσης.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΔΕΔΔΗΕ συνεργάζεται διαχρονικά με ανώτατα εκπαιδευτικά 
και ερευνητικά ιδρύματα της χώρας για την εκπόνηση επιστημονικών μελετών, 
τεχνικών αναλύσεων και ερευνητικών έργων που συμβάλλουν στη βελτίωση της 
λειτουργίας, αξιοπιστίας και ανθεκτικότητας των ενεργειακών υποδομών. 
Επιπλέον, οι εν λόγω συνεργασίες και συνέργειες λειτουργούν αμφίδρομα, 
καθώς και ο Διαχειριστής προσφέρει τις εξειδικευμένες τεχνικές του γνώσεις στα 
εν λόγω πανεπιστημιακά ιδρύματα, συνδράμοντας έτσι στη συνεχή προαγωγή 
των προγραμμάτων σπουδών και στη σύνδεσή τους με την παραγωγή και την 
επιχειρηματικότητα της χώρας.  Τέτοιες συνεργασίες αναπτύσσονται, μεταξύ 
άλλων, με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας.

Αναφορικά με την περίπτωση απόκτησης διδακτορικού τίτλου από τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΔΕΔΔΗΕ κ. Αναστάσιο Μάνο, σημειώνεται ότι η 
εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2019, πριν από 
την ανάληψη των καθηκόντων του ως Διευθύνοντος Συμβούλου του ΔΕΔΔΗΕ, η 
οποία πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2019.
Σε σχέση με τα 3 από τα 7 μέλη της εξεταστικής επιτροπής που χορήγησε το 
2024 τον διδακτορικό τίτλο στον κ. Α. Μάνο και αναφέρονται στην καταγγελία, 
διευκρινίζεται ότι ο καθηγητής Δημήτριος Λυρίδης δεν έχει συνάψει οποιαδήποτε 
σύμβαση με τον ΔΕΔΔΗΕ, ενώ οι καθηγητές Σταύρος Παπαθανασίου και 
Ιωάννης Προυσαλίδης έχουν κατά καιρούς συνεργαστεί με τον ΔΕΔΔΗΕ στο 
πλαίσιο επιστημονικών και τεχνικών συμβάσεων που σχετίζονται με το 
επιστημονικό τους αντικείμενο.
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Αναφορικά με την περίπτωση του Διευθυντή του ΔΕΔΔΗΕ κου Γεωργίου 
Ανδρεάκου που ξεκίνησε το 2025 διδακτορική διατριβή στη Σχολή Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΕΜΠ υπό την επίβλεψη του 
καθηγητή Χρήστου Χριστοδούλου, σημειώνεται ότι η σύμβαση  του εν λόγω 
καθηγητή, ως επιστημονικού υπευθύνου, με τον ΔΕΔΔΗΕ, αφορά στην παροχή 
τεχνικής συμβουλευτικής υποστήριξης αποκλειστικά σε τεχνικά θέματα που 
εμπίπτουν στην εξειδικευμένη τεχνική και ακαδημαϊκή γνώση του.

Οι συνεργασίες διαχειριστών ηλεκτρικής ενέργειας και πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων αποτελούν πάγια πρακτική σε διεθνές επίπεδο, καθώς συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη καινοτομίας, στη μεταφορά τεχνογνωσίας και στην επιστημονική 
υποστήριξη σύνθετων τεχνικών έργων που σχετίζονται με την ενεργειακή 
μετάβαση.

Τέλος, επισημαίνεται ότι οι διαδικασίες επιλογής επιβλεπόντων καθηγητών, 
συγκρότησης εξεταστικών επιτροπών και απονομής διδακτορικών τίτλων 
διέπονται αποκλειστικά από το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ανώτατων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Με εκτίμηση,

Αναστάσιος Μάνος

Ανακοίνωση:

Κοινοποίηση:

- κ. Νικόλαο Τσάφο
Υφυπουργό
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Υφυπουργού 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
κ. Νικόλαου Τσάφου

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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